

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Год издания XX
Цена 10 н.

№ 47
(5593)
Вторник, 14 марта 1939 года

Сегодня, в 6 часов вечера, на площади Революции
состоится

общегородской митинг трудящихся,

посвященный XVIII съезду ВКП(б)

Горком ВКП(б), Горсовет

XVIII съезд Всесоюзной коммунистической партии (большевиков)

Отчетный доклад товарища Владимирского о работе Центральной Ревизионной комиссии

ДОКУМЕНТ ВСЕМИРНО-ИСТОРИЧЕСКОГО ЗНАЧЕНИЯ (ПЕРЕДОВАЯ „ПРАВДЫ“ ЗА 12 МАРТА)

О чувством глубокого радостного волнения слушали делегаты XVIII съезда нашей партии отчетный доклад товарища Сталина о работе ЦК ВКП(б).

Вся страна возмущена от замечательного, блестящего доклада, полный сталинской мудрости и глубины, доклада, вселяющий в сердце каждого трудящегося гордость за нашу родину, за великую партию Ленина — Сталина, которая ведет нас от победы к победе.

Доклад товарища Сталина — документ всемирно-исторического значения, новый драгоценный вклад в сокровищницу марксизма-ленинизма. Это — мудрое сталинское постановление о великом торжестве социализма в нашей стране, это — мудрая сталинская программа борьбы за грядущие, еще более величественные победы.

Мощным прожектором марксистско-ленинского анализа товарищ Сталин осветил пятнадцатые между XVIII и XVIII съездами партии, столь богатые событиями крупнейшего масштаба и значения.

Для капиталистических стран это был период серьезных экономических и политических потрясений, для Советского Союза — период великого роста и процветания, дальнейшего экономического и культурного подъема.

Главы выразившихся в последние экономические кризисы 1929—1933 гг. капиталистические страны, начиная со второй половины 1937 года, попали под удар нового, еще более тяжелого, еще более жестокого кризиса. Грозящий на пороге капитализма все дальше идет по пути кровавых авантур, насильственной перестройки карты мира.

С убийственной яростью товарищ Сталин разоблачил истинное значение фашистских агрессивных блогов, прикрываемых ширмой «соеда» и «дружбы народов», с их кровавыми походами «отатар» Коминтерна в пустынях Монголии, в горах Абхазии, в лесах Испанского Марокко.

Перед всем миром открыт истинный смысл пресловутой прежде всего англо-французской «политики невмешательства», овладевшей на деле попустительством фашистскими агрессором, развязывавшие войны. Мы знаем истинный смысл того поборничества шута, который поднимал англо-французская пресса по поводу Советской Украины и который имел целью спровоцировать конфликт между Советским Союзом и Германией без видимых на то оснований. Маска с отжи «мировордцев» сорвана!

Нашим песням победы победившего социализма звучит раздел доклада товарища Сталина, посвященный внутреннему положению Советского Союза. Дальнейший подъем всего народного хозяйства, рост культуры, укрепление политической мощи страны — вот о чем красноречиво свидетельствуют факты, цифры, таблицы.

Завершение реконструкции промышленности и земледелия на основе новой, современной техники — таков важнейший результат развития социалистической экономики за последние пятнадцать лет. С точки зрения насыщенности промышленности и земледелия новой техникой наша страна является наиболее передовой в сравнении с любой другой страной, где старое оборудование вытеснено в значительной мере новой техникой.

Социализм одержал полную победу и в области промышленности, и в области сельского хозяйства. Больше, чем в девять раз, выросла наша промышленность по сравнению с довоенным временем! По уровню своей техники, темпам развития наша индустрия не знает себе равной в мире. Завершена в основном и реконструкция нашего земледелия на основе новой, современной техники. Растут и крепнут товароборот и транспорт.

В отличие от капитализма, развитие производительных сил социалистического общества идет на пользу всем трудящимся, всему обществу. С ростом промышленности и сельского хозяйства растет материальное и культурное положение советского народа. Об этом свидетельствует рост народного дохода более чем втрое за пять лет — с 48,5 миллиарда рублей в 1933 г. до 105,0 миллиардов рублей в 1938 г., рост численности рабочих и служащих, рост годового фонда заработной платы и средней заработной платы, рост доходов колхозников.

Опечальная ликвидация остатков эксплуататорских классов, укрепление морально-политического единства советского общества, укрепление дружбы народов нашей страны — таковы важнейшие завоевания истекшего пятилетия в области общественного — политического развития страны.

Советское общество представляет собой картину дружественного сотрудничества рабочих, крестьян и интеллигенции.

В этом — основа прочности советского строя, в этом — источник неиссякаемой силы советской власти. «Это значит, между прочим, что в случае войны тыл и фронт нашей армии ввиду их однородности и внутреннего единства — будут крепче, чем в любой другой стране, о чем следовало бы помнить зарубежным любителям военных столкновений».

Великие победы социализма открывают перед страной новые, захватывающие перспективы. Достигая и перепрыгивая наиболее развитые капиталистические страны также и в экономическом отношении — такая задача, стоящая на весь рост.

«Что требуется для того, чтобы пережить экономически главные капиталистические страны? Для этого требуется, прежде всего, серьезное и неукротимое желание идти вперед и готовность пойти на жертвы, пойти на серьезные капитальные вложения для всемерного расширения нашей социалистической промышленности. Есть ли у нас эти данные? Безусловно есть! Для этого требуется, далее, наличие высокой техники производства и высоких темпов развития промышленности. Есть ли у нас эти данные? Безусловно есть! Для этого требуется, наконец, время».

Пережить главные капиталистические страны экономически в смысле объема производства важнейших изделий промышленности в расвете на пути социализма — эту задачу необходимо разрешить в течение ближайших 10—15 лет. Большие и почетные задачи стоят перед страной социализма в области промышленности и сельского хозяйства.

Доклад товарища Сталина обрисовал картину полного торжества генеральной линии нашей партии. Бесслышный вопль стал уделом всех элементов Советской парод стар с лица земли троцкистско-бухаринскую оппозицию, представляющую собой откровенный клубок шпионов, вредителей и убийц, жалкую банду продажных рабов, прожорливых рабов чувством низковолнения перед заграничной, готовых на все пакости по первому слову любого иностранца, вышедшего. Эти переверженцы превратились в безыдейную бану шпионов, вредителей, злейших врагов народа. «Разгромив врагов народа и очистив от переверженцев партийные и советские организации, партия стала еще более единой в своей политической и организационной работе, она стала еще более сплоченной вокруг своего Центрального Комитета». Партия монолитна и сплочена, как никогда, вокруг своего Сталинского ЦК, вокруг товарища Сталина!

Коллективный опыт большевистской партии, ее коллективный разум и мудрость воплощены в сталинской характеристике основных признаков правильного подбора кадров, их выдвижения, их воспитания, их расстановки. Кадры — золотой фонд партии и государства. Им надо дорожить. Необходимо знать кадры, тщательно изучать каждого работника, заботиться о выдвижении новых кадров, об их росте.

Товарищ Сталин раскритиковал ошибки тех руководителей, которые пытаются ориентироваться либо только на старые, либо только на молодые кадры. Он с замечательной ясностью и простотой вскрыл корень этой ошибки, обрисовал истоки и недостатки старых и молодых кадров и показал, что «задача состоит не в том, чтобы ориентироваться либо на старые, либо на новые кадры, а в том, чтобы держать курс на сочетание, на соединение старых и молодых кадров в одном общем оркестре руководящей работы партии и государства».

Во весь рост поставлены задачи партийной пропаганды, марксистско-ленинского воспитания членов партии и партийных кадров, идеологической закалки кадров, повышения их политического и теоретического уровня. Успешно разрешив эти задачи, можно было бы считать левый десант наших вопросов уже разрешенным. Начало новому размаху марксистско-ленинской пропаганды в нашей стране положено выхоном в свет «Краткого курса истории ВКП(б)».

В отчете Центрального Комитета товарищ Сталин дал глубокий марксистско-ленинский анализ сложной международной обстановки, обстановки начавшейся второй мировой войны. В докладе товарища Сталина подведены итоги важнейших побед социализма в области народного хозяйства, в области общественного — политического единства страны и выведен закон развития социалистического общества. Вождь и учитель партии, вождь мирового коммунизма намечает путь нашего исторического развития, дал развернутую программу борьбы за построение полного коммунистического общества. Товарищ Сталин разработал и по новому поставил вопрос о государстве в эпоху перехода от социализма к коммунизму.

Как известно, учение о государстве разработалось Марксом и Энгельсом в условиях монополистического капитализма. Ленин написал свою знаменитую книгу «Государство и революция» за несколько месяцев до Великой Октябрьской революции. Ленин собрался написать вторую часть «Государства и революция», где он рассчитывал подвести главные итоги опыта русских революций 1905 и 1917 года. Смерть помешала ему выполнить эту задачу. Великий продолжатель дела Ленина, вождь и учитель партии товарищ Сталин дал нам развернутую марксистско-ленинскую теорию государства, обобщил гигантский опыт двадцатилетнего существования советского государства в капиталистическом окружении. Тем самым повесил сокращительный удар по врагам единственного в мире социалистического государства, тем самым всемерно умножены силы коммунизма. Наша великая партия, мировое коммунистическое движение обогатилось учением о социалистическом государстве в условиях капиталистического окружения.

Доклад товарища Сталина — документ всемирно-исторического значения. Партия получила мощное теоретическое оружие и программу практических работ на период перехода от социализма к коммунизму. Дело коммунизма, дело Ленина — Сталина победно шагает вперед, идет к победе на этой шестой части земного шара, идеи коммунизма превратились в великую материальную силу. Дело Ленина — Сталина восторжествует во всем мире!

Финансовое хозяйство нашей партии всегда строилось на централизованном бюджете, т. е. на единстве партийной кассы и на обязательной финансовой отчетности всех местных организаций перед Центральным Комитетом.

В отчетный период с 1934 по 1938 год, в соответствии с подьемом всей партийной работы, были достигнуты значительные успехи и в постановке финансового хозяйства партии.

Одной из задач ревизионных комиссий партии как Центральной, так областных и районных является, согласно устава нашей партии, систематическая проверка финансового хозяйства партии.

За отчетный период, с 1934 по 1938 год включительно, в связи с подъемом всей партийной работы и с ростом заработной платы в стране, общая сумма денежных взносов, поступивших в виде членских взносов в кассу партии, возросла из года в год. Если сумму, полученную в 1934 году, принять за 100, то в последующие годы нарастающее поступлений по членским взносам шло следующим образом: в 1935 году — 125 процентов, в 1936 году — 184 процента, в 1937 году — 234 процента, в 1938 году — 303 процента.

Таким образом за отчетный период поступления от членских взносов увеличились в три раза.

Уплата членских взносов — это одно из уставных условий членства в нашей партии. Важный член партии обязан материально поддерживать партию. Отсюда вытекает большое организационное значение правильной постановки приема членских взносов и регулярной отчетности по выполнению этой партийной обязанности.

За отчетный период Центральный Комитет партии неоднократно обращал внимание партийных организаций на постановку дела по приему членских взносов и отчетности по ним. Когда в некоторых партийных организациях устанавливалась бюрократическая практика приема членских взносов через особых сборщиков, Центральный Комитет указал, что такое нарушение этой работы техническим работникам было грубым нарушением устава партии.

ЦК ВКП(б) восстановил порядок, по которому каждый член партии должен лично вносить членские взносы в партийный комитет, а секретарь партийного комитета, или парторг, где это предусмотрено инструкцией, обязан лично принимать членские взносы. Этим Центральный Комитет напомнил партийным работникам о традициях большевизма, когда лучшие организаторы партии лично занимались кропотливой организационной работой, изучали состав организации, сами проверяли вылачу партийных документов, вникали во все детали «партийной техники».

Такое же большое внимание было обращено со стороны Центрального Комитета ВКП(б) и на улучшение постановки в партийных организациях отчетности по членским взносам.

По далеко еще не все первичные организации подходят к выполнению своих обязанностей по приему членских взносов и отчетности по ним так, как этого требует инструкция Центрального Комитета.

Согласно этой инструкции, партийные первичные партийные организации обязаны каждые три месяца рассматривать и утверждать итоги поступления членских взносов по их организациям.

Утверждать отчет на картонке — это фактически означает проверить каждые три месяца, насколько прием членских взносов выполняется с учетом членов данной парторганизации, с изучением ее состава. Это значит — выявлять слабые места работы, выявлять причины несвоевременной уплаты членских взносов отдельными членами организации.

Там, где это делается, не только достигается своевременная уплата членских взносов всеми членами парторганизации, но и создается отпущение к уплате членских взносов, как в большой серьезной организационной работе всей первичной организации. Там участвуют по-настоящему работники партийных организаций, а не только секретари райкомов.

Выполняя указания Центрального Комитета и указания товарища Сталина о наведении образцового порядка в нашем партийном хозяйстве, проявляя большевистское отношение к партийной технике, партийные работники достигли в отчетном периоде больших результатов в устранении недостатков в партийном аппарате и в постановке партийного хозяйства в целом.



Повышено качество построения бюджета партии, достигнута большая реальность, живучесть бюджета.

Достигнута лучшая постановка контроля за расходованием денежных и материальных средств как в аппарате Центрального Комитета, так и в местных партийных организациях.

Введена в практику система работы на местах финансовыми инструкторами ЦК совещания местных ревизионных комиссий для ознакомления их с постановкой учета отчетности и контроля за исполнением бюджета.

За отчетный период значительно укрепилось финансовое хозяйство в областях и райкомах.

С 1939 года Центральным Комитетом установлены дополнительные штаты счетовых работников для 1.600 райкомов. Это значительно облегчит работу по укреплению финансовой дисциплины в финансово-счетовом аппарате обкомов и райкомов.

Областные и районные ревизионные комиссии должны повысить качество своей работы. Наряду с периодическими ревизиями финансово-хозяйства обкомов и райкомов ревизионные комиссии должны повысить качество своей работы. Наряду с периодическими ревизиями финансово-хозяйства обкомов и райкомов ревизионные комиссии должны повысить качество своей работы.

Обзор состояния работы финансово-хозяйственного аппарата Центрального Комитета за время с XVIII съезда партии показывает, что укрепление финансового хозяйства партии шло на основе подьема партийной работы и на основе неуклонного проведения в жизнь требований режима экономии и проверки исполнения. Строго и точно выполнялись требования советского закона о расходовании денежных средств, усилено контроль со стороны бухгалтерии, участие и помощь ревизионных органов, постоянная систематическая проверка исполнения со стороны оперативных работников, культурный рост работников аппарата — все это помогло проведению в жизнь руководящих, охватывающих все детали работы, указаний Секретариата Центрального Комитета партии и товарища Сталина. (Аплодисменты).

Выполняя указания Центрального Комитета и указания товарища Сталина о наведении образцового порядка в нашем партийном хозяйстве, проявляя большевистское отношение к партийной технике, партийные работники достигли в отчетном периоде больших результатов в устранении недостатков в партийном аппарате и в постановке партийного хозяйства в целом.

Секретариат Центрального Комитета и в отделах ЦК ВКП(б), показал, что этому делу уделяется особое внимание со стороны руководящих органов Центрального Комитета.

Порядок, установленный в Секретариате ЦК, должен стать образцом для постановки партийного хозяйства во всех партийных организациях.

Что касается проверки Центральной Ревизионной комиссией быстроты и правильности прохождения дел в отделах ЦК, то я оставляю жить на одной части аппарата ЦК, которой со стороны ЦК ВКП(б) всегда уделялось особое внимание.

Я имею в виду разбор писем, предложений, жалоб, направляемых в ЦК ВКП(б) отдельными членами партии и беспартийными гражданами. В этой работе надежность аппарата имеет особенно большое значение. Здесь успех работы во многом зависит от того, насколько твердо выполняются указания товарища Сталина о необходимости покончить с чуждым для большевиков, формальным, бездушно-бюрократическим отношением к людям.

Неоднократная проверка этого небольшого (в десятки человек) аппарата показала, что этот аппарат, занятый разбор писем и контролем за исполнением принятых Центральным Комитетом решений по этим письмам, отличается особой чуждостью, настойчивостью в проверке исполнения и внимательным отношением к людям.

Каждое полученное письмо, сообщение, жалоба тщательно оформляется. Имеется картонка, где указывается, что сделано по этому делу, как и кем выполнено. Это гарантирует, что ни одно письмо, ни одно обращение в Центральный Комитет не остается без внимания, без разбора. Кроме того, этот порядок обеспечивает и проверку работы самого этого небольшого аппарата.

Выполнение принятых решений по этим письмам поручается ответственным работникам, как-то: заместителям отдела ЦК, секретарям обкомов, секретарям райкомов, руководителям советских государственных учреждений. Были случаи привлечения Центральным Комитетом и дисциплинарной ответственности, вплоть до снятия с работы, за небрежное отношение к порученному заданию.

За выполнением принятых решений устанавливается тщательный контроль. Некоторые дела берутся под особый контроль и проверяются каждый день, через два дня, другие через более продолжительный срок. Но во всех случаях контроль ведется до тех пор, пока не получен от учреждения, которому было поручено выполнение, или от лица, обратившегося в секретариат ЦК с данной просьбой, ответ о принятых мерах. В некоторых случаях, в зависимости от характера дела, даже посылаются инструктора на места.

Лично, обратившись в Центральный Комитет по тому или другому делу, всегда имеет возможность узнать о направлении его просьбы или жалобы и обратиться лично в то учреждение, куда его письмо было направлено. Такого рода изменения являются или по телефону, или по почте.

На примере работы всего аппарата Центрального Комитета могут и должны учиться работать все наши партийные организации и учреждения, учиться работать по-большевистски, как учил нас всех работать товарищ Ленин, как учил нас работать товарищ Сталин (бурные аплодисменты), учить указаниями и советами и, что особенно ценно и дорого, учить нас своим постоянным личным примером.

Товарищи, наша партия, партия Ленина — Сталина, завоеванная в боях и овеянная победой славы, разгромив троцкистско-бухаринских и иных агентов фашизма, пришла к съезду сплоченной и могучей, как никогда.

Выросли новые партийные кадры, выращенные товарищем Сталиным, проверенные в борьбе и испытанные в работе, беспредельно преданные делу коммунизма. Выросли новые партийные кадры, выращенные товарищем Сталиным, проверенные в борьбе и испытанные в работе, беспредельно преданные делу коммунизма. Выросли новые партийные кадры, выращенные товарищем Сталиным, проверенные в борьбе и испытанные в работе, беспредельно преданные делу коммунизма. Выросли новые партийные кадры, выращенные товарищем Сталиным, проверенные в борьбе и испытанные в работе, беспредельно преданные делу коммунизма.

XVIII съезду Всесоюзной коммунистической партии (большевиков). МОСКВА

Коммунистическая партия Франции имеет пламенный привет и глубочайшие чувства симпатии победоносной партии большевиков Ленина — Сталина, которая открывает сегодня в Москве, в сердце первой в мире республике рабочих, XVIII партийный съезд.

Партия большевиков, находящаяся по главе освобожденного народа, провозгласила Советский Союз в самую демократическую первую в мире социалистическую страну.

Коммунисты Франции, выражающие чувства всего французского народа, приветствуют Всесоюзную коммунистическую партию (большевиков), ее основателя и руководителя и считают, что коммунистическая партия сделала страну советов оплотом всеобщего мира, которая остается верной всем взятым на себя обязательствам и на которую обращены взоры всех угнетенных народов в надежде на сохранение свободы, независимости и мира.

Да здравствует партия большевиков и товарищ Сталин! Да здравствует Советский Союз, ведущий в освободительной борьбе к коммунизму! Центральный Комитет коммунистической партии Франции.

Доклад делегации ВКП(б) в ИККИ на XVII съезде ВКП(б)

Докладчик тов. Мануильский

I. Изменения

в международном положении

Товарищи!

За истекшее между XVII и XVIII съездами ВКП(б) пятилетие в жизни классов, народов и государств произошли значительные изменения, свидетельствующие об обострении всех противоречий капиталистической системы и углубления противя между миром социализма и широким капитализмом.

В своем историческом докладе, которого с нетерпением ждали партии, трудящиеся нашей страны, все дружно и все враги СССР, тов. Сталин имел величайший влад в марксистско-ленинском учении о государстве, дал непревзойденный по глубине марксистский анализ международного положения, подвел исторические итоги социалистического развития нашей страны, развернул грандиозные перспективы, открывающиеся перед советским народом в результате его социалистических побед. Тов. Сталин показал, как гигантски продвинулся вперед СССР, решив самую трудную задачу диктатуры пролетариата — охватительную ликвидацию эксплуататорских классов и волнения миллионов индивидуальных крестьянских хозяйств в систему социализма. Он показал, как неустанно росло за эти годы социалистическое народное хозяйство, повышался материальный и культурный уровень трудящихся, как цементировалось братство народов,

находящихся СССР, как расцветала социалистическая демократия в советской стране, как крепло моральное и политическое единство советского народа, росла мощь и обороноспособность советской страны. (Аплодисменты).

Тов. Сталин показал, как мудрая политика мира СССР сочеталась с твердостью в деле защиты рубежей советской страны, с беспощадным разгромом троцкистско-бухаринской банды шпионов и поджигателей войны, отвечала не только интересам советского народа, но и интересам всего международного пролетариата, интересам народов всех стран.

Доклад тов. Сталина — это историческая вежа, знаменующая собою вступление СССР в новую полосу развития, в полосу завершения строительства бесклассового общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму. И эта огромная победа СССР, являющаяся событием всемирно-исторического значения, усиливает революционизирующие тенденции масс в капиталистических странах, вызывает страх мировой реакции перед страной, осуществляющей, вопреки всем козням капиталистического окружения, третью сталинскую пятилетку, означающую новый гигантский шаг по пути к полному торжеству коммунизма.



Мануильский

зма обострилась до крайности все существовавшие ранее противоречия между империалистическими государствами. Обострилась борьба за внешние рынки, за сферы влияния, за колонии, за новый перелом мира.

Необычайную остроту приобрела эта борьба в бассейне Средиземного моря и Тихого океана, в латинской Америке, в юго-восточной и южной Европе, на основных мировых путях сообщения.

Фашистские государства — Германия, Италия и Япония — перешли в наступление на международную арену. Фашистские правители делают стремительные шаги к захвату новых территорий, осуществляют захватнические войны, расширяют сферы влияния, усиливают экспансию.

Фашистские государства — Германия, Италия и Япония — перешли в наступление на международную арену. Фашистские правители делают стремительные шаги к захвату новых территорий, осуществляют захватнические войны, расширяют сферы влияния, усиливают экспансию.

Фашистские государства — Германия, Италия и Япония — перешли в наступление на международную арену. Фашистские правители делают стремительные шаги к захвату новых территорий, осуществляют захватнические войны, расширяют сферы влияния, усиливают экспансию.

Фашистские государства — Германия, Италия и Япония — перешли в наступление на международную арену. Фашистские правители делают стремительные шаги к захвату новых территорий, осуществляют захватнические войны, расширяют сферы влияния, усиливают экспансию.

капиталистическим стран перед социализмом и рабочим классом, чтобы при ее поддержке напасть на ее собственный народ. Для достижения своих захватнических целей они пускают в ход подкуп, обман, шантаж и угрозы. Раньше, чем бросить оккупационные армии на чужие территории, они шлют туда армию своих шпионов. Они шлют их повсюду — в США, Англию, Францию и другие государства. Они подкармливают фашистские банды кагуларов и организуют их ружейные взрывы. Они создают диверсионные банды в Румынии, совершающие ряд террористических актов, они ведут широкую разлагающую работу в Польше, готовят ее расчленение; в Прибалтике, Финляндии, Венгрии, Словакии, на Балканах они строят тайные вооруженные отряды. Они инспирируют внутренние «мятежи», как это было не только в Австрии, в Судетской области, но и в Мексике, Бразилии и Перу.

Особенно широкую подрывную работу агенты фашистского агрессора ведут в английских и французских колониях. Они организуют мятеж в Палестине, создают полуавтономный «национальный корпус воюющих» в Индии, строят фашистские военные группы в Южной Африке, снабжают оружием и деньгами феодалов в арабских странах. Повсюду они сеют смуту, чтобы еще до войны разложить и ослабить своих возможных противников.

Заинтересованный больше всех других в новом космополитическом переделе мира, агрессивный блок фашистских государств свертывает народы в новую империалистическую войну. В 1935 г. Италия вторгается в Абиссинию, в 1936 г. Германия и Италия начинают интервенцию в Испании, в 1937 г. японская военщина переходит от захвата Манчжурии к войне, имеющей целью овладение всем Китаем и вытеснение из Китая США, Англии, Франции; в марте 1938 г. Германия оккупировала Австрию, в сентябре

1938 г. она расчленяет Чехо-Словакию.

Разве было бы это возможно, если бы капиталистические правительства других крупнейших держав не попустились агрессии германского и итальянского фашизма и японской фашистской военщины? Конечно нет. Это стало возможно потому, что блок фашистских агрессоров помогали и помогали силы мировой реакции, реакционные элементы французской и в особенности английской буржуазии. Эти элементы имеют мысль о том, чтобы использовать германский фашизм в качестве ударного кулака реакции против СССР, использовать германский фашизм как якоря против международного рабочего класса, народного фронта и национально-освободительного движения порабожденных народов.

План английской реакционной буржуазии состоит в том, чтобы, подвергнувшись в угоду германскому фашизму малым государствам Юго-восточной Европы, направить Германию на восток — против СССР, попытаться такой контрреволюционной войной задержать дальнейшее развитие социализма и победу коммунизма в СССР, откупиться от империалистических притязаний Германии на английские колонии; в то же время английская реакция хотела бы руками СССР обломать зубы германскому империализму, ослабить Германию на многие годы, охраняя за английским империализмом господствующее положение в Европе; во-вторых, английская реакция стремится к тому, чтобы развалить вместе с Италией за счет Франции Испанию и сферы влияния в Средиземном море, добиться в целях империалистического «равновесия» в Европе соглашения с Италией, оторвать ее от блока с Германией; в-третьих, на Дальнем Востоке английская реакция мечтает о разделе Китая. Она сейчас позволяет Японии разорвать и ослабить Китай, но в то же время она не разрешит Японии и экваториальному Китаю, чтобы воевать с Японией, чтобы воевать в роли арбитра для установления «миролюбивого мира» на Дальнем Востоке; в-четвертых, английская реакция не хочет допустить крушения фашистского режима ни в Германии, ни в Италии, ни в Японии, хочет помочь правительствам этих стран свалиться от финансового банкротства путем продолжения их кредитов в том смысле, чтобы фашистские государства в известную зависимость от английского империализма.

Еще в 1927 г. тов. Сталин говорил в статье «Заметки на современные темы»:

«Английский капитализм всегда был, есть и будет наиболее злостным душителем народных революций. Начиная с Великой французской революции конца XVIII века и кончая происходящей ныне китайской революцией, английская буржуазия всегда стояла и продолжает стоять в первых рядах громиющей освободительного движения человечества... Но английская буржуазия не любит воевать своими собственными руками. Она всегда предпочитала войну чужими руками».

Но своими реакционными планами английская реакционная буржуазия роет себе могилу. Тайной поддержкой японской агрессии в Китае она готовит вытеснение Англии с Дальнего Востока, уступками итальянскому фашизму — угрою английских позиций в Средиземном море, преставлением займов фашистским агпрессорам она усиливает их воен-

ную мощь и шансы своего собственного поражения. Укреплением германского фашизма она подготавливает распад своей собственной империи. Планами нападения на СССР она готовит крушение не только фашизма, но и всей капиталистической системы. (Аплодисменты).

Мюнхенский договор является первой серьезной попыткой применения на деле этого коварного, но безнадельного плана английской реакционной буржуазии. Не мир принесла человечеству мюнхенское соглашение, а несут новую мировую империалистическую войну. В Мюнхене они ликвидировали даже то худшее европейское «равновесие», которое в некоторой степени сдерживало захватнические планы фашистских агрессоров. Под давлением Германии и Италии французские реакционные классы, плетущиеся в хвосте английской реакции, ликвидировали собственными руками систему союзов, созданную ими после мировой империалистической войны 1914—1918 гг.; тем самым они подготовили превращение Франции в державу второго ранга.

Мюнхенские заговорщики покочили с системой коллективной безопасности и окончательно устранили созданную ими же Лигу наций от разрешения важнейших вопросов европейской и мировой политики. Она развалила руки агрессорам, позволяя итальянскому фашизму захватить Каталонию, японской фашистской военщине захватить Кантон и остров Хайнань, создать угрозу французским и английским владениям на Дальнем Востоке.

Мюнхенские заговорщики усилили лихорадку вооружений капиталистических государств. После Мюнхена происходит новый скачок вооружений в Германии, где до войны фашистской диктатуры военные расходы возросли уже в 32 раза, в Италии, где за время войны в Абиссинии они выросли в 4 раза; военные расходы возрастают в Японии по сравнению с 1936 — 1937 гг. более, чем в 5 раз, в полоний раз, в Англии в 3 раза, во Франции более чем в 3 раза.

Однако империалистическое притязание фашистских хищников наталкивается на противодействие некоторых капиталистических государств, значительной частью правящих классов тех стран, правительства которых капитулируют перед фашистскими агрессорами. Крупнейшее капиталистическое государство мира — США, обороняя свои интересы в странах латинской Америки против разрушителей и быстро проникающих туда Гер-

мании, Италии и Японии, защищая свои позиции на Филиппинах, в Китае и Тихом океане против Японии, союзничает с Южно-американскими государствами блок сопротивляющихся фашистской экспансии; тем самым США активизируют сопротивление фашистским агрессивным планам в других концах мира, в том числе и в Европе.

В Англии — страх за целостность империи, которой угрожает германский фашизм, толкает даже часть империалистических кругов, деятелей типа Даффа Букера, Идена Черчилля, в лагерь оппозиции к нынешнему консервативному правительству. Захватнические притязания германского и итальянского фашизма пугают часть французской буржуазии и усиливают позиции сторонников сопротивления ему. Растет беспопытность в Польше перед угрозой ее расчленения Германией. Умалчивается оппозиция в Венгрии против захвата ее германским фашизмом.

Во то же время нарастает возмущение порабожденных фашистскими агрессорами народных масс Чехо-Словакии и Австрии, растет тревога народов, стоявших под ударом фашистской агрессии на Балканах. Умалчивается движение в колониях, народы которых не хотят быть разменной монетой в сделках империалистических хищников. Выступают элементы национального фронта в ряде стран, которым угрожает фашистское вторжение.

Итак, товарищи, за истекшие пять лет еще больше углубилась пропасть между беднейшим социализмом и правящими кругами капитализма. СССР идет вверх, к вершинам бесклассового общества, к коммунизму. Капиталистический мир катится вниз и экономическим кризисом, и реакцией, к войнам. Это означает, что углубилась общий кризис капиталистической системы. И чем больше захватывается капитализм в своих противоречиях, к тем более отчаянным мероприятиям он прибегает, чтобы постараться выпутаться из положения. Отсюда усиление наступления капитала против трудящихся, усиление фашистского террора, переход фашизма в наступление на международную арену, новая империалистическая война. Отсюда и обострение угрозы иностранного военного нападения на страну социализма, значение которой, как оплота мира и сопротивления империалистическим захватам и войнам, возрастает в огромной степени в сознании миллионов людей труда в капиталистических странах.

II. Борьба компартий за единый народный фронт

По мере перехода фашизма в наступление в отдельных странах и на международной арене, растет, расширяется в прижимает все более международный характер антифашистского движения. Пятилетие между XVII и XVIII съездами наиболее крупными антифашистскими боями трудящихся. Это — мощная борьба труда против капитала, сил прогресса против темных сил реакции. Это — полоса борьбы компартий за единство действий рабочего класса, за единство профсоюзной, за антифашистский народный фронт. Это — образование народного

фронта во Франции. Это — разовывание демократического движения на американском континенте (в Северной и Южной Америке). Это — период складывания и расширения национального фронта в ряде колониальных и зависимых стран. Это — прежде всего национально-революционная война героического испанского народа. Это национально-освободительная война великого китайского народа против вторгшихся империалистических хищников.

(Продолжение см. на 3 стр.)

ДНЕВНИК СЪЕЗДА 11 МАРТА

ВЕЧЕРНЕЕ ЗАСЕДАНИЕ

Мы являемся свидетелями величайшего исторического события. Это событие — XVIII съезд партии — съезд, выносящий одну из самых ярких и волево-определяющих страниц в истории Советского народа, в историю всего прогрессивного человечества.

Эта великая страница начинается изумительно по своей глубине и красоте докладом товарища Сталина. В эти дни вся страна находится под впечатлением мудрой сталинской речи.

На вечернем заседании съезда начался процесс по первому пункту повестки дня. И каждый оратор стремится передать хоть бы частичку того чувства гордости и радостного волнения, которые породили во всех нас незабываемые слова вождя; как и в день открытия съезда делегаты горячий овацией встретили товарища Сталина. В этих бурных аплодисментах делегаты от имени всей партии, от имени всего Советского народа передают свою радость, восторг, любовь и благодарность великому организатору славных побед коммунизма.

Президиумствующий тов. Жданов предоставляет первое слово тов. Щербакову.

— Те пути и перспективы, — сказал т. Щербаков, — которые товарищ Сталин гениально намечал в своем докладе, открывают, поднимают, воодушевляют партию и всех трудящихся, порождают новую волну энергии, неукротимого желания идти вперед, преодолевать все трудности, совершать любые подвиги и по-большинству бороться за осуществление грандиозной программы, намеченной нашим вождом товарищем Сталиным.

Выступившая на съезде избранный комитет партии представляется прекрасными иллюстрациями к политическому отчету Центрального Комитета партии.

Каждый делегат, выступающий в прениях, на опыте своей республики, своей области или края показывает мощь и силу большевиков, их единство, их крепкую сплоченность вокруг Центрального Комитета и товарища Сталина. Генеральная линия партии победна. Повсюду растет народное хозяйство, повышается благосостояние трудящихся. Пове-

местно растет и расширяется социалистическая культура.

Тов. Щербаков говорит о бурном развитии экономики и культуры Москвы и области.

За годы второй пятилетки основные фонды промышленности Москвы увеличивались в два раза. Объем валовой продукции промышленности о 5 миллиардов 621 миллиона рублей в 1932 г. увеличился в два с половиной раза, достигнув в 1937 году 14 миллиардов 119 миллионов рублей.

Промышленность Москвы в прошлом году выработала продукцию на 15 миллиардов 900 миллионов рублей, в 2,8 раза больше, чем в 1932 году.

Такими же бурными темпами развивается и промышленность Московской области. За годы второй пятилетки валовая продукция крупной промышленности области увеличилась с 2 миллиардов 428 миллионов рублей в 1932 г. до 5 миллиардов 853 миллионов рублей в 1937 году.

Внимательно слушают делегаты оратора, когда он говорит о громадных изменениях в городском хозяйстве столицы.

В городское хозяйство столицы с 1934 года по 1938 год Московским

советом вложено свыше 3 миллиардов рублей. В нынешнем году вкладывается 800 миллионов рублей.

Дальше тов. Щербаков говорит о реконструкции Москвы. Главные улицы столицы превращены в широкие магистрали. Улучшился в Москве транспорт. На 1 января 1934 г. в Москве было 400 такси. Сейчас столица имеет 3890 легковых и 1332 грузовых такси.

Говоря о грандиозных успехах сталинских пятилеток, тов. Щербаков замечает:

— А ведь всего несколько лет назад советские люди мечтали о канале Москва — Волга, о метрополитене. Мечта превратилась в жизнь!

Делегаты съезда шумно аплодируют.

В заключение тов. Щербаков отметил необходимость ускорить жилищное строительство. Надо энергичней внедрять методы скоростного строительства. Для этого необходимо создать мощную промышленность стройматериалов и стройдеталей.

— Одной из замечательных величайших побед в нашей стране, — говорит т. Юсупов (Узбекистан), — является полное торжество социализма в национальных республиках Советского Востока.

Из полуавтономной страны Узбекистан перешел в целостную республику, народ Узбекистана стал равноправным народом в братской семье великого Советского Союза.

Народ завоевал свое счастье в борьбе с врагами народа, с троцкистско-бухаринской и националистической бандой.

Тов. Юсупов приводит факты роста промышленности, сельского хозяйства, роста занятости колхозников. В прошлом году колхозы Узбекистана получили чистого девятилетнего дохода 2 миллиарда 300 миллионов рублей. В республике 500 колхозов — миллионеров, среди которых есть колхозы с доходом свыше 8 миллионов рублей, и где трудящийся колхозников равен 28 рублям.

За 5 лет сплошная сеть в республике увеличилась в 14 раз. В школах обучается до миллиона человек и девушек. Это колоссальное достижение, если вспомнить, что в Узбекистане до революции грамотность была очень низка. В соседней стране, в капиталистической Афганистане, шумят, что в Кабуле открывается первая девятилетняя за всю историю народа, а в Узбекистане сейчас 400 тысяч врачей, педагогов, инженеров и т. д. Только за год в республике выдвинуто 25 тысяч талантливых людей на руководящую работу. Эти кадры воспитаны партией, это — люди плоть от плоти народа.

— Узбекский народ, опираясь на помощь великого русского народа, на огромную помощь, оказываемую правительством и Центральным Комите-

том партии, может сказать всем угнетенным народам Востока: если хочешь освободиться, — иди за Красной Москвой, иди за великим Сталиным, иди за русским народом!

Тов. Кузнецов (Ленинград) посвятив свою речь промышленности Ленинграда.

— Жизнь и факты вокруг себя развили практическую теорию о том, что в Ленинграде всемерно производственные возможности предприятий, что, мол, для ленинградской промышленности открыты все пути.

Волею большевиков, волею трудящихся промышленности Ленинграда план второй пятилетки выполнялся досрочно. По городу и области производится продукция промышленности на сумму свыше 11 миллиардов рублей, что равняется выкусу всей продукции промышленности старой Российской империи. В Ленинграде освоено за годы второй пятилетки свыше 200 новых производств, что обогатило промышленность новой техникой.

Большевики Ленинграда правильно сочетали политику и хозяйство. Новые партийные кадры, знающие технику производства, успешно организовали контроль партийных организаций над производством и блестяще справились с задачей выполнения плана промышленности второй пятилетки.

На трибуне делегат Днепропетровской области тов. Замоченко. Его

речь посвящена успехам социалистического земледелия.

В 1938 году 3727 колхозов Днепропетровской области объединили 99,8 проц. всех крестьянских дворов и засеяли 99,96 проц. посевной площади. При благоприятной погоде колхозы собрали в прошлом году средний урожай зерновых по 11,4 центнера с гектара (4,2 центнера в 1934 году). Государству продале свыше 20 миллионов пудов хлеба и 2 миллиона пудов подсолнуха.

С каждым годом растут доходы колхозов и колхозников. В 1938 году доходы колхозов составили 560 миллионов рублей.

Далее тов. Замоченко останавливается на руководстве колхозами, необходимости усиления партийной работы на селе. В частности он выдвигает задачу коллективного расширения и укрепления первичных колхозных партийных организаций.

Бурным энтузиазмом отвечает съезд на заявление оратора о том, что к XVIII съезду партии пришла, как никогда, единой, сплоченной вокруг Центрального Комитета, вокруг вождя и учителя партия товарища Сталина.

Слово предоставляется делегату Азербайджана тов. Багирову. На примере Азербайджанской ССР он показывает, как быстрое стало развитие страны сегодня превращены в цветущие оазисы социализма.

(Окончание см. на 3-й стр.)

ДОКЛАД ДЕЛЕГАЦИИ ВКП(б) В ИККИ НА XVII СЪЕЗДЕ ВКП(б)

Докладчик тов. Мануильский

(Продолжение. Начало см. на 2 и 3 стр.)

Во-вторых, для того, чтобы нанести поражение фашистским агрессорам, нужны действия, подрывные организмы материальной силы, действия государства, против которых не существует направлена фашистская агрессия (Франция, Англия, США).

Мировая реакция сознательно создает легенду о могуществе германского фашизма, чтобы ослабить волю народных масс к сопротивлению. Для большой мировой войны фашистская Германия не готова, у нее нет достаточно сырья, продовольствия, ее финансовое положение критическое, ее берет ударными для морской блокады, в ее армии недостатка командного состава, ее тыл — осыпный для фашизма тыл. Презумпция материальной силы несо-

мненно на стороне так называемых демократических государств. Эти государства располагают населением в 3 раза больше, чем блок агрессоров, производят отаки в полтора-два раза больше, вырабатывают в два раза больше электроэнергии, выпускают в 14 раз больше автомобилей, добывают в 55 раз больше жидкого топлива, в 9 раз больше текстильного сырья, в 4 раза больше проволочников; они могут покрывать полностью свои сырьевые потребности в то время, как блок агрессоров имеет даже в мартовое время дефицит в размере 50—55 процентов; их запасы золота в 49 раз превосходят золотые резервы фашистских государств.

Их производственные возможности в самолетостроении, моторизации ар-

мии, в военно-технической оснащенности далеко превосходят самые смелые расчеты фашистского блока; морской флот Франции, Англии и США в два раза сильнее чем флот Германии, Италии и Японии.

Теоретическая политика отпора так называемых демократических государств фашистским агрессорам, комбинированная с экономическим давлением, была бы достаточно действенным средством, чтобы заставить отступить фашистские государства. Такая политика была бы действительной политикой мира. Она была бы поддержана всеми народами. Она бы вновь повернула на сторону Франции, Англии и США малые государства, повернутые ныне милитаристским курсом в состоянии растерянности. Это была бы политика ук-

репления демократических завоеваний народов, которую поддержали бы международный рабочий класс. Но для того, чтобы добиться такого поворота в политике так называемых демократических государств, необходимо проведение в действие рабочим классом тоже силы материального давления на буржуазные правительства. Оружие, которым располагает рабочий класс, — это стачки, массовые демонстрации, это народные движения против грабительских войн. Применение этого оружия даст тем большие результаты, чем скорее рабочий класс установит международное единство действий. Для борьбы с грабительскими войнами нужны совместные действия пролетариата всех стран.

III. Коммунистическое движение в капиталистических странах

а) Некоторые вопросы техники компартий

Перехожу к третьей части своего доклада, посвященной состоянию международного коммунистического движения. Сначала несколько замечаний о некоторых вопросах техники компартий.

Обстановка второй империалистической войны не та, что была во время первой империалистической войны 1914—1918 гг. Сейчас, в отличие от 1914—1918 гг., мир расколот на две противоположные системы: мир капитализма и мир социализма. Сейчас существуют не только империалистические государства, но и империалистические государства, установившие у себя фашистский режим, стремившиеся завязать его «малой» оружием другим народам, выступающие в качестве зачинщиков грабительских войн.

«Отличительная черта второй империалистической войны состоит пока — что в том, что ее ведут и развертывают агрессивные державы, в то время как другие державы, демократические державы, против которых ведется война, направлены война, делают вид, что война их не касается, увиливают назад, платят назад, возмалют свое миролюбие, ругают фашистских агрессоров... И... ставят позорную свою позицию агрессорам, уверяя при этом, что они готовятся к отпору» (История ВКП(б). Краткий курс, стр. 318—319).

Фашистские государства «начали развал Европы при помощи населения, «самоопределяют» малые народы, ставят вопрос о передаче колоний».

В этой новой обстановке коммунистам приходится определять свою позицию в отношении нынешних войн, в отношении колониальных притязаний фашистских государств и в попытках экспансии фашистских держав на континенте.

«Практик курс истории ВКП(б)», в соответствии с учением марксизма-ленинизма, делит войны на справедливые и несправедливые:

«а) война справедливая, не захватническая, освободительная, имеющая целью либо защиту народа от внешнего нападения и попыток его порабощения, либо освобождение народа от рабства капитализма, либо, наконец, освобождение колоний и зависимых стран от гнета империализма, и б) война несправедливая, захватническая, имеющая целью захват и порабощение чужих стран, чужих народов» (История ВКП(б). Краткий курс, стр. 161).

Это указание путевая нить для коммунистов при определении позиции рабочего класса и трудящихся по отношению к каждой конкретной войне. Это значит, что трудящиеся будут поддерживать справедливую войну каждого народа за его национальную независимость против империалистических хищников. Они будут поддерживать войну, способствующую скорейшему поражению мирового фашизма, ее ударного кулака Германии, Японии и Италии. Они будут поддерживать войну, ускоряющую победу мирового пролетариата, интересы которого целиком и полностью совпадают с интересами страны победившего социализма, общества всех трудящихся.

Коммунисты считают своей первейшей обязанностью мобилизовать трудящихся всех стран для оказания помощи народу, ведущему справедливую войну, чтобы совместно всеми средствами победы этого народа.

Указание «Практик курса истории ВКП(б)» о справедливых и несправедливых войнах позволяет коммунистам заметить четкую ленинско-сталинскую линию в отношении разгоравшейся борьбы среди империалистических хищников за господство над колониальными народами.

Коммунисты ведут самую последовательную борьбу против всякого угнетения и порабощения колониальных народов империалистами. Не их дело защищать существующие колониальные империи. Тем более, они непримиримо враждебны к колониальным претензиям фашистских государств, несущих колониальным народам еще худшее рабство. Коммунисты поддерживают движение в колониях за создание общенационального фронта борьбы против империалистического гнета и добиваются установления единства действий рабочего класса метрополий с угнетенными народами колоний. Они требуют у империалистических правительств так называемых буржуазно-демократических государств немедленного радикального улучшения материального положения трудящихся масс колоний, предоставления колониальным народам демократических прав и свобод.

В то же время коммунисты разоблачают лживый обман фашистских поджигателей войны, пытаются использовать недовольство колониальных масс в своих грабительских целях. Отстаивая право колониальных народов на самоопределение вплоть до отделения, коммунисты, в соответствии с учением Ленина — Сталина, само осуществление права на отделение подвигают коренным интересам освобождения борьбы самих колониальных

народов, интересам народов фашистских, этого великого врага трудящихся, и интересам победы международного рабочего класса над его эксплуататорами.

Указание «Практик курса истории ВКП(б)» позволяет коммунистам занять также правильную позицию в отношении фашистской спекуляции лозунгом национального самоопределения». Фашистские поджигатели войны, делая свои собственные народы и порабощая чужие народы, пытаются сделать из демократического лозунга «национального самоопределения» контрреволюционное оружие для осуществления своих агрессивных планов. Ленинизм высту- павшая в массе сторонников национального самоопределения, они стараются разложить международное единство капиталистических государств, лежащее на пути фашистской экспансии, превратить малые страны в плацдарм для наступления на другие государства.

Последовательная борьба против всех форм национального угнетения

б) Состояние компартий

Коммунистический Интернационал насчитывает в капиталистических странах к моменту XVII партийного съезда 860 тысяч коммунистов. Сегодня он насчитывает 1.200 тысяч человек. Число коммунистов в приморских и ВМФ у молодых революционеров выросло со 110 тысяч до 746 тысяч. В целом — это армия почти в два миллиона человек.

Однако эти цифры не дают картины подлинного организационного состояния компартий. Есть десятки тысяч коммунистов, работающих самоотверженно и подпольно, не охраняемых никаким статистическим учетом. Коммунисты Китая, оставшиеся в 1935 г. советский район Цзянь, прошли вместе с красной армией 12 тыс. километров, вели по пути большую политическую работу в массах. Созданные ими ячейки живут, действуют, борются, хотя видны и не зарегистрированы.

В нашу статистику не входят десятки тысяч коммунистов, томящихся в тюрьмах и концентрационных лагерях. Все секции Коммунистического Интернационала окружены рабочим активом, ведущим работу по директивам партии, численность которого в несколько раз превышает количество членов партии.

Коммунисты имеют более широкую периферию рабочих, преданных компартии, верных ей и поддерживающих ее. Бельгийская компартия невелика, она насчитывает всего 7 тысяч человек, но на последних муниципальных выборах она собрала 160 тыс. голосов; голландская компартия насчитывает 10 тыс. человек, но за нее голосовало 137 тыс. человек. Ан-

глийская компартия насчитывает 10 тысяч человек, но на последних муниципальных выборах она собрала 160 тыс. голосов; голландская компартия насчитывает 10 тыс. человек, но за нее голосовало 137 тыс. человек. Ан-

глийская компартия насчитывает 10 тысяч человек, но на последних муниципальных выборах она собрала 160 тыс. голосов; голландская компартия насчитывает 10 тыс. человек, но за нее голосовало 137 тыс. человек. Ан-

глийская компартия насчитывает 10 тысяч человек, но на последних муниципальных выборах она собрала 160 тыс. голосов; голландская компартия насчитывает 10 тыс. человек, но за нее голосовало 137 тыс. человек. Ан-

глийская компартия насчитывает 10 тысяч человек, но на последних муниципальных выборах она собрала 160 тыс. голосов; голландская компартия насчитывает 10 тыс. человек, но за нее голосовало 137 тыс. человек. Ан-

глийская компартия насчитывает 10 тысяч человек, но на последних муниципальных выборах она собрала 160 тыс. голосов; голландская компартия насчитывает 10 тыс. человек, но за нее голосовало 137 тыс. человек. Ан-

глийская компартия насчитывает 10 тысяч человек, но на последних муниципальных выборах она собрала 160 тыс. голосов; голландская компартия насчитывает 10 тыс. человек, но за нее голосовало 137 тыс. человек. Ан-

глийская компартия насчитывает 10 тысяч человек, но на последних муниципальных выборах она собрала 160 тыс. голосов; голландская компартия насчитывает 10 тыс. человек, но за нее голосовало 137 тыс. человек. Ан-

глийская компартия насчитывает 10 тысяч человек, но на последних муниципальных выборах она собрала 160 тыс. голосов; голландская компартия насчитывает 10 тыс. человек, но за нее голосовало 137 тыс. человек. Ан-

глийская компартия насчитывает 10 тысяч человек, но на последних муниципальных выборах она собрала 160 тыс. голосов; голландская компартия насчитывает 10 тыс. человек, но за нее голосовало 137 тыс. человек. Ан-

глийская компартия насчитывает 10 тысяч человек, но на последних муниципальных выборах она собрала 160 тыс. голосов; голландская компартия насчитывает 10 тыс. человек, но за нее голосовало 137 тыс. человек. Ан-

ДОКЛАД ВЕЛИКОГО СТАЛИНА ВДОХНОВЛЯЕТ НА НОВЫЕ ПОБЕДЫ

Возбужденно и радостно встретила страна исторический день 10 марта — день открытия XVII съезда.

Перед лучшими людьми Советского Союза, собравшимися со всех концов нашей необъятной родины, выступил с докладом вождь трудящихся всего мира И. В. Сталин.

Я прочел доклад. Какое замечательное победы одержаны Советским Союзом на всех фронтах социалистической промышленности, сельского хозяйства, науки и техники.

Огромных побед мы добились на культурном фронте. «С точки зрения культурного развития народа этнический период был поистине периодом культурной революции».

601 тысяча юношей и девушек участвует в высших учебных заведениях, в 106,7 тысячи специалистов, выучившихся в 1933—1938 году в высших школах в весеннюю сессию приобретает еще тысячи. Мы работаем в здании строителей социалистического общества, с тем, чтобы вместе со всей страной выполнять грандиозные задачи, поставленные перед со-

ветским народом в докладе товарища Сталина.

Чувство огромного воодушевления вызывает доклад тов. Сталина. Хочется как можно лучше работать, учиться, чтобы быть достойным нашей великой эпохи, хочется внести в свою творческую ленту в общее дело борьбы за выполнение третьей сталинской пятилетки.

Мой длительный проект предусматривает разработку проблем, связанных с развитием местной промышленности. Сделать его в срок и на «отлично», разработать так, чтобы по нему можно было уже протолкнуть и практическим работам по стройке — это мое обязательство, мое стремление, мое желание.

В выполнении своих обязательств, в отличной учебе советских студентов скажутся наши чувства беспримесной любви, преданности к отцу, учителю, другу, родному Сталину.

В. БИРЮКОВ, отличник-дипломник химфака индустриального института.

ОТДАДИМ ВСЕ СИЛЫ НА БЛАГО РОДИНЫ

Открытие XVII съезда ВКП(б) вызвало невиданный творческий подъем среди коллектива фабрики карандашной дощечки. Каждый рабочий, работница старались достойно встретить этот исторический день.

В этом соревновании под знаменем доблести права рапортовать съезду о достигнутых успехах. Возле обязательство мы выполнили на 115 процентов. Число стачковцев выросло в два раза. Лучшее из них тт. Дребученко, Алексеева, Перескоков систематически перевыполняют свои нормы. Особенно хороших показателей добился тов. Закомнотов. Его бригада выполняет норму на 200 процентов.

Наш народ горячо любит партию большевиков, тесно сплочен вокруг сталинского ЦК и вождя трудящихся — товарища Сталина. Читая отчетный доклад товарища Сталина на съезде партии о работе ЦК ВКП(б), хочется еще лучше работать, хочется отдать все силы на выполнение задач третьей пятилетки. Доклад товарища Сталина воодушевляет советский народ на новые героические подвиги.

А. В. КОЖЕВНИКОВ, сменный мастер дерево-белочного цеха фабрики карандашной дощечки.

С гордостью слушала доклад вождя

Доклад товарища Сталина на XVII съезде ВКП(б), текст которого передавали по радио, я слушала с гордостью.

Слова вождя для меня — призыв к новым успехам большевистской работы. Вместе со всем народом великого Советского Союза я прилагаю все силы к тому, чтобы на деле доказать свою любовь и преданность к партии, правительству, Сталину.

БАББУЛОВА С. Х., депутат городского совета.

КОЛЛЕКТИВНОЕ СЛУШАНИЕ РАДИОПЕРЕДАЧ СЪЕЗДОВСКИХ МАТЕРИАЛОВ

Партийный комитет педагогического института хорошо организованное предварительное ознакомление преподавательского состава, слушавших рабочих и студентов с материалами исторического XVII партийного съезда.

Студенты, рабочие, служащие и научные работники института своевременно были ознакомлены о времени передачи материалов съезда по радио. Присутствовавшие на коллективных слушаниях, делая свои впечатления по докладу, выражали гордость за свою родину и неизмеримую любовь к партии большевиков и ее вождю товарищу Сталину.

Большой интерес к съезду под-

В ответ на исторический доклад товарища Сталина я обязуюсь улучшить свою работу и на производстве, и в городском совете.

В своем докладе товарищ Сталин дал четкую программу действий. Я обязуюсь последовательно проводить в жизнь указания товарища Сталина и всеми мерами укрепить советскую демократию.

БАББУЛОВА С. Х., депутат городского совета.

Студенты, рабочие, служащие и научные работники института своевременно были ознакомлены о времени передачи материалов съезда по радио. Присутствовавшие на коллективных слушаниях, делая свои впечатления по докладу, выражали гордость за свою родину и неизмеримую любовь к партии большевиков и ее вождю товарищу Сталину.

Большой интерес к съезду под-

ТОМСКИЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР. ПОСЛЕДНИЕ ДВА СПЕКТАКЛЯ. МАЧЕХА. ГОСЦИРК. БОЛЬШОЕ ЦИРКОВОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ И МАТЧЕИ ФРАНЦУЗСКОЙ БОРЬБЫ. КИНО ИМ. М. ГОРЬКОГО. СЕГОДНЯ ВЫБОРГСКАЯ СТОРОНА. КИНО «ТЕМПА».

КАЛЕНДАРЬ. ЛЕКЦИИ ДЛЯ КОМНАЧНОСТВА ЗАПАСА ГОР. ТОМСКА. АРТЕЛИ 8 МАРТА. ТОМСКОЙ ФАБРИКЕ КАРАНДАШНОЙ ДОЩЕЧКИ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ. ТОМСКОЙ ТЭЦ НА СТРОИТЕЛЬСТВО ТРЕБУЮТСЯ ИНЖЕНЕР-СТРОИТЕЛЬ ИЛИ ОПЫТНЫЙ ТЕХНИК-СТРОИТЕЛЬ.

ЛЕСПРОДТОРГ. СДАЕТ и перевозит РАЗНОГО РОДА ГРУЗ, вперевозке БОГОРОДСКО-КИРЕГСКОЕ, БЕРЕЗОВО-РЕЧКА и ТИМИРЯЗОВСКАЯ ЛЕСНАЯ ДАЧА. АРТЕЛИ 8 МАРТА. ТРЕБУЮТСЯ квалифицированные и неквалифицированные РАБОТНИЦЫ. ТОМСКОЙ ФАБРИКЕ КАРАНДАШНОЙ ДОЩЕЧКИ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ. ТОМСКОЙ ТЭЦ НА СТРОИТЕЛЬСТВО ТРЕБУЮТСЯ ИНЖЕНЕР-СТРОИТЕЛЬ ИЛИ ОПЫТНЫЙ ТЕХНИК-СТРОИТЕЛЬ.

ТОМСКОМУ ХЛЕБОКОМБИНАТУ ТРЕБУЮТСЯ: ЭКОНОМИСТ по труду, ЭКОНОМИСТ-СТАТИСТИК, ПОМ. БУХГАЛТЕРА, СЧЕТОВОДЫ и СЛЕСАРЬ. ТОМСКОЙ ПРИСТАНИ ТРЕБУЮТСЯ: КОМЕРЧЕСКИЙ РЕВИЗОР, ТАКСИРОВЩИКИ по грузовой части и ТАКСИРОВЩИКИ, знакомые с погрузочно-разгрузочной работой, а также ТРЕБУЮТСЯ: МАТРОСЫ, КОЧЕГАРЫ на паровых и ГРУЗИНИ для пристаней. ТИМИРЯЗОВСКОМУ МЕХПUNKTY ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: БУХГАЛТЕР индустриального строительства, БУХГАЛТЕР группы начальникого дела, НАЧАЛЬНИК СЛУЖБЫ ПУТИ, КОМАР, СТОП-ГАЛЬЩИКИ, ПРЕЗЕРВИРОВЩИ, СЛЕСАРИ по ремонту тракторов. ГОРОВОЕ ОСОБАИХИМА ПРИНИМАЕТ ДЛЯ ДРЕССИРОВКИ СОБАК (вместях овчарки и других пород). КОНТРОР ГОЛОВОГО БУФЕТА (ст. Томск I) ПЕРЕХОДА НА СТ. ТОМСК II.

ТРЕбуется пожилая няня. ВИВАРИЙ МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА ПРИНИМАЕТ РАБЧИХ (мешки) по уходу за животными. Техникуму госбани ТРЕБУЮТСЯ пильщики и уборщицы. ТОМСКОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ ЭЛЕВАТОРА МЕЛЬСТРОИТЕЛЬСТВА ТРЕБУЮТ: Я завод, гаражом и шоферы. Технабу треста «ТОМЛЕС» ТРЕБУЮТСЯ ГРУЗИНИ АВТОМАШИН. ТРЕБУЮТСЯ столовой ТМН: МАСТЕР КОНЯТЕН, ПОВАР, ЗАВ. КУХНЕЙ, БУФЕТИЦЫ, СЧЕТОВОД-КАКУЛЯТОР. ЛЕСПРОДТОРГУ ТРЕБУЮТСЯ СЧЕТОВОДЫ. Лесосеменной конторо ТРЕБУЮТСЯ СТОРОЖ.